12. évfolyam
Sorozatok


Számtani sorozat:

1. (M. 53/1) Számítsuk ki az 1000-nél nem nagyobb, 3-mal osztható pozitív egész számok összegét!

2. (M. 53/2) Egy számtani sorozat harmadik tagja 10, nyolcadik tagja 30. Melyik az a legkisebb n>0 egész, amelyre teljesül, hogy a sorozat első n tagjának az összege legalább 1000?

3. (M. 53/4a) Egy számtani sorozatról a következőket tudjuk: a2+a8=10; a3+a14=31. Számítsuk ki a sorozat első tagját és különbségét!

4. (M. 53/4b) Egy számtani sorozatról a következőket tudjuk: a2+a3+a4+a5=34; a2a3=28. Számítsuk ki a sorozat első tagját és különbségét!
5. (M. 53/4b) Egy számtani sorozatról a következőket tudjuk: a22+a72=122; a1+a7=4. Számítsuk ki a sorozat első tagját és különbségét!

6. (M. 53/8) Egy szabadon eső test az első másodpercben 4,9 m-t tesz meg, minden további másodpercben az előző másodpercben megtett útnál 9,8 m-rel többet. Hány másodperc alatt esik le a test 4410 m-ről?
7. (M. 53/9) Hányat üt egy toronyóra egy nap alatt (24 óra), ha csak az egész órákat üti (és például 16 órakor 4-et üt)?

8. (Z.: 3475) Egy számtani sorozat harmadik tagja 50; a sorozat tizedik tagja tízzel kisebb a nyolcadik tagjánál. Határozza meg a sorozat első tagját!
9. (Z.: 3479) Egy könyvszekrény nyolc polca közül a legfelsőn 35 könyv van és minden további polcon néggyel több, mint a felette lévőn. Hány könyv van ebben a könyvszekrényben?

10. (Z.: 3480) Az (an) számtani sorozat tagjai között az alábbi összefüggések állnak fenn: a5+a6+a7=72 és a10+a11+a12=87. Határozza meg a sorozat első tagját!

11. (Z.: 3481) Egy számtani sorozat első három tagjának az összege 30-cal kisebb, mint a következő három tag összege. Az első hat tag összege 60. Melyik ez a sorozat?

12. (Z.: 3483) Számítsa ki a kétjegyű páros számok összegét!
13. (Z.: 3484) A kétjegyű páros számok összege, vagy a kétjegyű páratlan számok összege nagyobb?
14. (Z.: 3486) Egy számtani sorozat első tagja 100, a hatodik tagja pedig egyenlő a differenciával. Határozza meg a második tagot!
15. (Z.: 3488) Egy számtani sorozat első öt tagjának az összege 65, a következő öt tag összege pedig 215. Határozza meg a sorozat első tagját és különbségét!

16. (Z.: 3489) Egy színházi nézőtéren 30 sor van. Minden sorban kettővel többen férnek el, mint az előzőben. Hány ember fér el a nézőtéren, ha a 15. sorban 50 férőhely van?

17. (Z.: 3502) Mennyi azoknak a 100 és 500 közé eső egész számoknak az összege, amelyek 5-tel osztva 3-at adnak maradékul?

18. (Z.: 3503) Meddig adtuk össze egytől kezdve a természetes számokat, ha az összeg 5000 és 5100 közé esik?

19. (Z.: 3506) Mekkorák annak a derékszögű háromszögnek a szögei, amelyben az oldalhosszúságok egy számtani sorozat egymást követő tagjai?
20. (Z.: 3520) Határozza meg annak a derékszögű háromszögnek a szögeit, amelynek az oldalhosszúságai egy 2 differenciájú számtani sorozat egymást követő tagjai!
21. (Z.: 3524) Egy számtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja pedig 24. Tagja-e a sorozatnak a 8?

22. (Z.: 3525) Egy számtani sorozat első tagja 2, huszonkettedik tagja 14. Hányadik tagja ennek a sorozatnak a 6?

23. (Z.: 3533) Egy számtani sorozat első három tagjának az összege 12, a harmadik, negyedik és ötödik tag összege 30. Melyik ez a sorozat?

24. (Z.: 3535) Egy számtani sorozat első tíz tagjának az összege feleakkora,. Mint a következő tíz tag összege. Az első 15 tag összege 375. Határozza meg a sorozat első tagját!
25. (Z.: 3540) Egy derékszögű háromszög oldalai egy számtani sorozat egymást követő tagjai. A háromszög területe 150 cm2. Mekkorák a háromszög oldalai?

26. (Z.: 3541) Egy számtani sorozat második és nyolcadik tagjának összege 2, a kilencedik és harmadik tagjának a különbsége 24. Mennyi az első tíz tag összege?

27. (Z.: 3542) Egy számtani sorozat első 9 tagjának összege 297, az első 6 tagjáé pedig 261. Határozza meg ennek a sorozatnak az első tagját és a differenciáját!

28. (H.: 30/1.08) Ismerjük a számtani sorozat első elemét és differenciáját. Írjuk fel az 5., a 15., és a 32. elemét!
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29. (H.: 30/1.09) Határozzuk meg a számtani sorozat első elemét és a differenciáját a következő adatokból:

[image: image2.wmf]144

;

90

43

;

12

30

;

12

16

;

32

14

;

2

15

;

5

7

5

3

6

4

2

12

11

10

9

5

4

3

6

5

4

3

2

1

11

5

10

8

7

2

=

+

+

=

+

+

-

=

+

+

+

-

=

+

+

=

+

+

=

+

+

-

=

=

-

=

=

=

=

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a


30. (H.: 32/1.21) Egy gyümölcsösben párhuzamos sorokban 2660 fát ültettek. Az első sorba 8-at, minden következő sorba 3-mal többet, mint az előzőbe. Hány fa jutott az utolsó sorba? Hány sor fa van a gyümölcsösben?

Mértani sorozat:

1. (M. 57/6. pl.) Egy mértani sorozatban az első három tag összege 31, az első és harmadik tag összege 26. Számítsuk ki a sorozat első tagját és hányadosát!

2. (M. 58/7. pl.) Egy mértani sorozat négy egymást követő tagja közül a két szélső összege 112, a két középső összege 48. Mennyi a mértani sorozat hányadosa?

3. (M. 60/1) Az (an) mértani sorozatban a5=96 és a6=192. Mennyi az első tag és a hányados?

4. (M. 60/4) Számítsuk ki a 2 első tíz nemnegatív egész kitevőjű hatványénak összegét!
5. (M. 60/5a) Egy mértani sorozatról a következőket tudjuk: a4-a2=18; a5-a3=36. Számítsuk ki a sorozat első tagját és a hányadost!

6. (M. 60/5b) Egy mértani sorozatról a következőket tudjuk: a7-a4=-216; a5-a4=-72. Számítsuk ki a sorozat első tagját és a hányadost!

7. (M. 60/5c) Egy mértani sorozatról a következőket tudjuk: a1-a3+a5=-65; a1+a7=-325. Számítsuk ki a sorozat első tagját és a hányadost!
8. (H.: 42/1.30) Írjuk fel a mértani sorozatok első öt tagját, ha:
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9. (H.: 42/1.32) Határozzuk meg az (an) mértani sorozat első elemét és kvóciensét a következő adatok ismeretében:
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10. (H.: 42/1.34) Határozzuk meg a mértani sorozat első tagját valamint a hányadosát a következők ismeretében:
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11. (H.: 42/1.35) Egy derékszögű háromszög oldalainak mérőszámai egy mértani sorozat szomszédos elemei. Határozzuk meg a sorozat kvóciensét!
12. (H.: 42/ 1.36)Számítsuk ki a mértani sorozat első hat tagjának összegét, ha tudjuk, hogy:

[image: image6.wmf]2

;

3

1

;

2

2

;

3

1

2

;

2

1

1

;

4

1

;

3

2

1

;

2

2

;

1

1

1

1

1

1

1

1

1

=

=

=

=

-

=

-

=

=

=

=

=

-

=

=

=

=

=

=

q

a

q

a

q

a

q

a

q

a

q

a

q

a

q

a


13. (H.: 43/ 1.37) Ismerjük a mértani sorozat első n tagjának összegét és a kvóciensét. Határozzuk meg az a1-et!
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14. (H.: 43/1.38) Egy mértani sorozat harmadik eleme 7. Mennyi az első öt elem szorzata?

15. (Z.:3556) Az (an) mértani sorozatban a3-a2=3 és a3-a1=-3. Határozza meg a sorozat első tagját!

16. (Z.: 3559) Egy mértani sorozat harmadik tagja 36-tal nagyobb a másodiknál. A két tag szorzata -243. Határozza meg az első tagot!

17. (Z.: 3560) Egy mértani sorozat második tagja négyszer akkora, mint a negyedik tagja. A harmadik és ötödik tag szorzata 100. Melyik ez a sorozat?
18. (Z.: 3568) Egy mértani sorozat harmadik tagja 6, hetedik tagja pedig 54. Határozza meg az első tíz tag összegét!

19. (Z.: 3569) Egy mértani sorozat első tagja 8, az első három tag összege 78. Mennyi az első hat tag összege?

20. (Z.: 3570) Agy mértani sorozat első négy tagjának összege 15, a második , harmadik, negyedik és ötödik tag összege pedig 30. Melyik ez a sorozat?

21. (Z.: 3573) Egy mértani sorozat első tagja 0,1. Az első négy tag összege eggyel nagyobb, mint a sorozat hányadosa. Határozza meg a sorozat első négy tagját!
22. (Z.: 3574) Egy mértani sorozat első három tagjának összege 28. Ha a második tagot megszorozzuk az első és a harmadik tag összegével, akkor 160-at kapunk. Melyik ez a sorozat?

23. (Z.: 3579) Egy mértani sorozat első három tagjának az összege 112, a következő három tag összege pedig 14. Melyik ez a sorozat?

_1346087670.unknown

_1346087764.unknown

_1346085322.unknown

_1346086673.unknown

_1346086874.unknown

_1346086353.unknown

_1346085154.unknown

